

Návrh a rozpočet na restaurování rukopisů z majetku Archivu města Plzně

Jana Bénová

Sign. 1 e 48 – Příznávající tabely pro statek města Plzně (18. století), cca 38 x 24 x 4 cm

Popis:

Jedná se o jednolisty, dvoulisty nebo celé složky šité na osmičku nebo s hřbetem přelepeným papírem (mramorový, zlacený tištěný) různých formátů a kvalit ručního papíru. Celkový počet listů je 205. Rukopisy jsou psány železitoduběnkovým inkoustem, objevují se zde razítka, přípisky tužkou.

Poškození:

Papírová podložka rukopisů je zašpiněná, potrhaná, se skvrnami, poškozen plísní, zateklinami, skvrnami.

Návrh zásahu:

Mechanické čištění listů, rozebrání na jednolisty / dvoulisty, fixace razítek, vodné čištění a odkyselování ve vodní lázni, spravování trhlin a doplnění chybějících míst japonským papírem, jejich vyrovnání, kompletace do původních složek. Výroba ochranného obalu.

Cena: 25 000,-

Sign. 1 d 59 – Buch der Abgaben der Untertauen aus Kieschitz.. (18. stol.), cca 36 x 24 x 2 cm

Popis:

Polokožená knižní vazba s mramorovým papírem na deskách; useň na hřbetě a rozích. Kniha má lepenkové desky, velký papírový štítek na přední desce a malý se signaturou na hřbetě. Knižní blok je ušit na 4 motouzové vazy. Knižní blok tvoří předtištěné listy, které jsou popsány železitoduběnkovým inkoustem, grafitovou tužkou a pastelkou.

Poškození:

Potah knihy je značně poškozen – poškození se týká usně (poškozené, natržené hlavice, rohy) i mramorového papíru, který chybí ve větších plochách. Povrch celé vazby je zašpiněný, odřený. Papírová podložka rukopisů je zašpiněná, potrhaná, se skvrnami a poškozená korozí železitoduběnkového inkoustu. Mnoho listů je uvolněných z vazby.

Návrh zásahu:

Mechanické čištění listů, rozebrání celé vazby a knižního bloku na listy, vodné čištění a odkyselování ve vodní lázni, spravování trhlin a doplnění chybějících míst japonským papírem, jejich vyrovnání, kompletace do původních složek. Ušití knižního bloku, nasazení desek. Oprava knižní vazby – oprava usňových částí, doplnění papírového potahu. Výroba ochranného obalu.

Cena: 25 000,-

Sign. 1 f 19 – Výtah historických věcí města Plzně dle Pát. Jana Tannere a jiných spisovatelů, cca 36 x 23 cm

Popis:

Jedná se o složku ručního papíru všitou do šedé kartónové obálky. Rukopis je psán železitoduběnkovým inkoustem, na prvním listu je razítko.

Poškození:

Papír je zašpiněný, se skvrnami, poškozen korozí inkoustu.

Návrh zásahu:

Vyjmutí dvoulistů z kartónové obálky, mechanické čištění listů, fixace razítka, vodné čištění, odkyselování ve vodní lázni, doklizení listů a jejich vyrovnání, oprava trhlin, všití do nové kartónové obálky. Výroba ochranného obalu.

Cena: 2 000,-

Sign. 1 f 20 – Výtah historických věcí města Plzně dle Pát. Jana Tannere a jiných spisovatelů, cca 40 x 26 x 0,5 cm

Popis:

Jedná se o složku ručního papíru všitou do šedé kartónové obálky. Rukopis je psán železitoduběnkovým inkoustem, na prvním listu je razítko a papírové štítky.

Poškození:

Listy byly v minulosti opravovány papírovými záplatami a páskami. Papír je zašpiněný, se skvrnami, poškozen korozí inkoustu.

Návrh zásahu:

Vyjmutí dvoulistů z kartónové obálky, mechanické čištění listů, fixace razítka, vodné čištění a sejmutí papírových záplat, odkyselování ve vodní lázni, doklizení listů a jejich vyrovnání, oprava trhlin a doplnění chybějících míst, všití do nové kartónové obálky. Výroba ochranného obalu.

Cena: 5 000,-

V Praze dne 9. 3. 2020

MgA. Jana Bénová